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ROSTA.

Az ellenzéki koponyák a képviselőház 
október 10-én megnyíló uj ülésszaka előtt 
napok óta azt a kérdést feszegetik: lesz-e 
i nstrukció ?

No, ezért pedig kár a fejüket törni. 
Megkérdezhetnek az országban akár tiz mii­
hó embert, valamennyi azt fogja egyértelműen 
felelni, hogy : nem lesz obstnikció!

Nem lesz. Egyszerűen azért, mert egy­
általán nem lehet.

Maga az obstrukeió a kisebbség tör­
vénytelen, alkotmányellenes fegyvere. Erő­
szak.

De az ellenzék a legutóbbi zen ebon a- 
i-sinálás alatt ezt a fegyvert annyira el kop­
tatta, hogy többé a legjámborabb falusi bak­
iéi* sem ijed meg tőle. A hősköltemény ir­
tóztak) hahotával végződött.

Az országháboritó háborúsdi játék meg­
pukkadt, mint a felfújt béka s oly mérték­
ben nevetségessé vált, hogy hosszú ideig ez­
zel a szereppel senki se merészelhet többé 
a fórumra lépni, mert kifütyülik és fejét kö­
zelebbi érintkezésbe hozzák különféle rot­
hadt holmival.

Fölösleges tehát azon a léjét törni : 
rsz-e obstrukeió ?

A kormány dolgozni akar és dolgozni 
f->g. A nemzet, haragja pedig irgalmatlanul 
(sszetör, elgázol mindenkit, a ’ki a komoly 
munkálkodás útjába köveket próbál gördí­
teni.

* **
Hazajöttek már az amerikámis magya­

tok. Az. olimpiai játékok győztes fiatalja is 
meg a szónokok, államférfiak, képviselők is, 
«■kik odakint térdig jártak a rózsában.

Itthon van Apponyi Albert gróf is, a 
b: két héten át végigszónokolta fél Ameri­
kát. Aratott is annyi habért, hogy ékesszó- 
UiKának diadalmi jelvényei nem tudom ho­
gyan fértek el a hajóra, mely a grófot haza 
lété hozta.

Sokat beszélt Apponyi Amerikában és 
'gazán sok szépet mondott. A szónoki hév 
ternyim elragadta, hogy a legszilajabb vérű 
■V-as hazafi stun tehetne erősebb fogadási a 
I iirgelleiiségi pari elveire, mint a nemes gróf, 
aki valósággal kirúgta lába alól az Ameri­
kában, Kossuth szobra előtt talán fölösleges 
's kényelmetlen (17-es alapot.

Az a kérdés már most, mennyit vált 
j lél itthon aprópénzre abból a nagy bankóból 
I melyet mint lelkében őrzött nemzeti kincset 

mutatott be az amerikai magyaroknak ?
* * 

*

Gróf Zichy dánosról, a néppárt volt el­
nökéről az Írják mindenfelé, hogy kutheli­
kas pártot akar alakítani.

Zichy János gróf kiváló tehetségű, vi­
lágosan látó, józan itéletü politikus és olyan 
férfin, a ki tudja, hogy mire törekszik, mit 
akar elérni, mi a célja. Éppen ezért nem 
tudjuk elhinni, hogy ő oly képtelenséget ter­
vezzen, mint a mivel gyanúsítják. Katholi- 
kus párt épp oly lehetetlen, mint kálvinista 
párt, szabadkőműves párt, zsidó párt, Fele­
kezeti alapon nálunk nem lehet politikát 
csinálni. Mire való volna tehát olyan pártot 
alakítani, mely politikai talajt nem találna 
s e szerint gyökeret soha nem verhetne.

Ily meddő, üres, hiábavaló munkára 
Zichy János gróf nem vállalkozhatik.

Egy látszik félreértették a gróf szán- 
dekát. O ugyanis egy cikkben tömörülésre 
szólította lel a katbolikusokat. Ez pedig egé­
szen mást jeleni és semmi esetre sem je­
lentheti azt, hogy a konzervatív magyar 
politika oly kitűnő vezéregyénisége, minő 
Zichy János gróf, felekezeti párt alakítását, 
forgatn á e In i éj ében.

Ä király.
okt. ti.

Nevenapja volt tegnap a magyar 
királynak. Istennek hála. ezt a napot 
jó egészségben, különös bánat Inján 
érte meg.

Hetvenöt esztendős fejét talán már 
nem sújtja több csapással az ég ha­
ragja. Eleget szenvedett már ez a bol­
dogtalan jó ember, a ki egész életében 
milliók javára élt. Istenfélő jámborság­
ban. nemes szívvel, alkotmányos érzü­
lettel, mindenek hódoló becsülésére 
méltó erényekben gazdagon. Es mégis 
ezt az áldott lelkű, talpig királyi férfiút 
sújtotta a végzet annyi iszonyatos csa­
pással. hogy száz ember vállára is sok 
lett volna tehernek.

Az idén nem zúgtak feje fölött vil­
lamos felhők, nem tiporta iszapba dúló 
vihar csendes, árva öregsége kései vi- I 
rácait.

Régóta nem volt már közöttünk a 
király. Holnapután haza jön végre ismét 
s Budapesten és Gödöllőn tölt néhány 
hetet.

Az igazat megvallva fáj a szivünk­
nek, hogy az utóbbi években a mi 
apostoli királyunk úgyszólván elkerülte 
Magyarországot. Megbízhatóbb, hűbb 
népe nincs a magyarnál. Még a mikor 
csak a bal kezét érezzük, akkor is 
imádkozunk érte ! Odaát a nyegle, a 
nagy Németország felé kacérkodó bé­
csiek közt a Wacht am Rhein dallamai 
zugnak az agg uralkodó fülébe. Mimi- 
Inuk csak azt hallhatja, amit Vörös- 
marti zengett az osztatlan magyar 
nemzet millióinak, hogy : A legelső 
magyar ember a király!

Nem tudjuk megérteni, miért ide­
genkedik tőlünk a mi királyunk, a ki 
az Árpádok trónján ül s szent István 
apostoli koronáját viseli fején.

Hiszen vért lázitó, szivet facsaró 
az a sok megdöbbentő adat. a minek 
szomorú hire a bécsi udvari élet tor­
zsalkodásairól, botrányairól, gyűlölködé­
seiről kiszivárog. E sivárság, e keserű­
ségek ellen hol találhatna királyunk biz­
tosabb menedéket, mint a budai vár­
palotában ?

Nincs a világon szebb királyi kas­
tély a csodás, mesés budai tündérpalo- 
tánál. El is készült már, teljes pompá­
jában ragyog. Vsak az urát várja.

Es nincs a világon nemzet, mely 
a magyarnál igazabban, hivebben sze­
resse királyát. Ki is tárta már eléje a 
szivét ezerszer. Csak ide kell jönnie s 
iába elé teszi a tenyerét minden magyar 
ember.

A bűbájos királyi palota a budai 
várban, a természet ölén magánya csönd 
jével áldást harmatozó gyönyörű Gödöllő 
és a király hűségben az egész világon 
páratlan magyar nép, ez a dicsőséges 
nemzet, a legrégibb királyság nemzete 
várja haza ö felségét.

Ma van az aradi gyásznap ötvenötö­
dik évfordulója. A mai napon, október 
hatodikén, előre köszöntjük a holnapután 
hazatérő magyar királyt.

O ha itt maradna ! ha mi köztünk
élne !
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S vájjon miért ne tehetné ?
Rákóczi hamvait hazahozzák a elte­

metik Kassán. A nagy, a felséges szivti 
magyar király miért maradna el leghívebb 
népe ünnepéről ?

S oly szép virágok nyílnak a gödöl­
lői kertben . ,. És a Kánahán bősége is 
csekély ahhoz képest, ahogy megtermé­
kenyítené az aradi szobor márványkövét 
a legmagasztosabb engesztelődés gödöl­
lői virágokból kötött koszorúja ! . . .

Divéki.

A helyzetről»
— Saját tudósitónktól,

Budapest, október 5.
Mintha parancsszóra történnék a bécsi 

lapok is, a berliniek is ogyabban az időben 
a magyar politikai helyzettel foglalkozn ak. 
És csodálatos is, hogy mindmegannyit az 
obstrukció rémlátása bántja.

A „Nemes Wiener Tagblatt'‘ után most 
a Berliner Tagblatt szintén a kaszinóval 
hozakodik elő, a melynek számos tagja előtt 
Szilágyi Dezső kijelentette volna, hogy al­
kotmánysértést követ el az, a ki Ausztriá­
val a kiegyezést a 14-ik szakasz alapján 
megköti. Az ellenzék ezt is tel akarja hasz­
nálni a kormány ellen, abban a harcban, a 
mely a gazdasági kérdések dolgában a ma­
gyar parlamentben nagy hevesen meg­
indul.

A nevezett újság szintén tudni véli, 
hogy a legkisebb mozgalom megnyilatkozása 
esetén is a kormányelnök nyomban a ház- 
szabályrcvizióval áll elő és ilyen módon 
béklyóba veri az ellenzéket, mert nem en­
gedheti meg, hogy a gazdasági kérdésekben 
* forma miatt a lényeg sérüljön meg és a 
nemzet lássa ennek a kárát. Egyebekben 
pedig számíthat a kormányelnök a saját 
pártjára, a mely, a mióta Apponyiék onnan 
kivonultak, megszilárdult és a melynek tag­
jai teljes bizalommal viseltetnek vezérük, 
Tisza István gróf miniszterelnök iránt.

* *
*

Becsben politikai körükben az hírlik,
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hogy Körber dr. miniszterelnök a Reichsrat 
feloszlatásának kérdésével foglalkozik, arra 
az esetre, ha az obstrukció folytatódnék. A 
Reichsratot november közepén hívják egybe, 
ha az obstrukció folytatódnék, Körber más­
nap megjelenteti a feloszlatást elrendelő csá­
szári kéziratot és kiírja a választásokat. Az 
osztrák belügyminisztériumban egyébként 
serényen folynak a választási lajstromozások 
és talán ez is ad tápot arra, bogy a 
Reichsrat feloszlatását hirdetgessék.

Az itjuesehek egyébként megtették elő­
készületeiket, a mennyiben Prágában teg­
napelőtt, tartott gyűlésükön elhatározták, hogy 
pártjukat országszerte újjászervezik.

Debrecen közigazgatása
Szeptemberben.

A közigazgatási bizottság ölese:

oki. ti.
Debrecen város közigazgatási bizott­

sága tegnap délután tartotta meg rendes 
havi ülését Kovács József polgármester el­
nöklésével ; Megjelentek : Magoss György dr. 
főügyész, Oláh Károly, Király Gyula, Szabó 
Kálmán, Csóka Sámuel tanácsnokok, Med- 
gyaszay Dezső dr. helyettes árvaszéki elnök, 
Szárváry Gyula dr. főorvos, Pauszt Elek pénz­
ügyigazgató, Csánky Viktor tanfelügyelő, 
Galánffy János dr. kir. ügyész, Latinovies 
Mihály állami főmérnök, Márk Endre, Hor­
váth István, Szilágyi Imre, Fejér Ferenc dr., 
Kocsár Gábor dr., Kola János dr.

A polgármesteri jelentés beszámol ar­
ról, hogy a múlt hóban 113.088 K. 17 f. ál­
lami adó és *2270:2 K. 23 f. pótadó folyt be. 
A rendőrség 230 egyént tartóztatott le, azok­
ból 4-et, átadott a kir. ügyészségnek. Ki­
toloncolt 50, kényszerűt levéllel elküldött 14. 
egyént. Az iparhatóság 30 iparosnak adott 
iparigazolván)! és 07 munkakönyvét állított 
ki. A katonai létszám volt 1894, ebből 1186 
közös, 708 honvéd.

A tiszti főorvos jelentése örvendetes. 
Az egészségi viszonyok a múlt hóban még 
kedvezőbbek voltak, mint Augusztusban. Á 
megbetegedéseket, főleg légcső- és emésztő­
szervek hurutos bántalmai okozták. Heveny- 
ragályos betegségek közül a roncsoló torok- 
lobb, hagymáz, kanyaró és vörheny esetek 
fordultak elő. Roncsoló toroklobban 6, hagy- 
mázban 5 haláleset volt.

A népesedés statisztikája is kedvező.

A ruult hóban született 207 gyermek, és 
pedig 151 ov. rcf„ 3 ág. liitv. 31 róm. kath.
8 g. kath. 14 izr. vallásu. Arányszám évi 
átlagban 33 százalék. Törvénytelen ezekből 
29. Halva született 7 gyermek. Meghalt 142 
egyén és pedig 102 ev. ref„ 1 ág. ev., 24 
v. kath.. ti g. kath., 9 izr. Arátiyszám évi 
átlagban 23 százalék. A szaporodás tehát 65 
Házasságra lépett 20 ev. vef., 5 r. kath. 2 
izr. és 16 vegyespár.

A közkórházban ápoltak a hó elsején 
249 beteget, hozzájött a hó folyamán 292, 
el bocsáttatott 292, meghalt 26, maradt a hó 
végén 223 ápolt.

A pénzügyigazgató, jelentése szerint, 
a múlt hóban befolyt egyenes adóban 
114*253 K. 76 f„ hátralék maradt 510.769 K. * 
35 fillér. A múlt évben ilyenkor 911.580 K.
19 f, volt. a hátralék. Had mentességi díj 
309 K. 08 f. (hátralék 46.85 K. 97 f.j, bé­
lyegjövedék 26'939 K. 92 f., jogilleték
6090 K. 07 f. dohányjövedék 147 370 K. OH 
fillér, határvámjövedék 13'098 K. 34 f„ fo­
gyasztási- és italadó 25000 K. folyt be. A 
pénzügyigazgató saját hatáskörében 73, mi­
niszteri felhatalmazás alapján 22 esetben en­
gedélyezett fizetési halasztást.

A kir. ügyész, adatai kimutatják, hogy 
az ügyészségi fogházban a hó elsején 10i) 
letartóztatott egyén volt. A hő folyamán 
hozzájött 91, szabadult 98, maradt a hó vé­
gén 93.

A tanfelügyelő jelentette, hogy az ősz- 
szes iskolák rendesen megnyíltak és az is­
kolákban az egészségi viszonyok jók.

A bizottság az összes jelentéseket tu­
domásul vette.

_ ___ 1904. október-ti.

Egyház és Iskola*
A tiszántúli egyházkerület köz­

gyűlése. Nevezetes gyűlése lesz a tiszán­
túli ev. reform, egyházkerületnek október 
végén Debrecenben. A tárgysorozat első- 
pontja, egy nagyon szomorú dologról beszél. 
Kiss Áron püspök bejelenti, hogy Zsiginond 
Sándor egyházkerületi főjegyző állásáról le­
mond. E bejelentés kapcsán heves viharok, 
várhatók. Az egyházkerület ellenzéki része, 
a mely annak idején heves harcokat folyta­
tott Zsigmond Sándor megválasztása ellen s 
követelni fogja, hogy az egyházkerület uagv - 
érdekű levéltárában tartsanak vizsgálatot, 
hogy az ott levő kötvények hibátlanul meg 
vannak-e.

Október hatodika.
Fekete a gyász színe más napokra, 
Leggyászosabb napunké vérpiros :
Tenger bánatnak egy pataknyi fodra,
Mely óriási sziklát zúgva mos.
Sötét emlék: vezérlő fáklyalángunk, 
Keserveink forrása; ünnepünk . . .
Ez a nap, melyen mindent megbocsátunk, 
Ez, melyen semmit, el nem feledünk.

Tizenhárom hős drága szívevére 
Harmatos áldás most szivünk felett;
A zsarnokság rideg vesztőhelyére 
Ma lelkesedni jár a kegyelet.
Az éjben immár csillagokat látunk,
A máglyatüz hajnalt jelent nekünk.
Ez a nap. melyen mindent megbocsátunk, 
Ez, melyen semmit, el nem feledünk.

O hőseink, li szentek, óriások!
5 irág viruljon sírban tötökön 1 
Panasz ne bántsa porló nyugovástok,
Mind a mi fáj, jobb: el nem zokogom. 
Szunnyadjatok! ... Az élőkhöz kiáltunk, 
A kiket gyűlölünk vagy szeretünk:
Ez a nap, melyen mindent, megbocsátunk, 
Ez. melyen semmit el nem feledünk!

Rudnyánszky Gyula.

Kivándorlók.
Fiúméban annyi Ameri­

kába kivándorló magyar gyűlt 
össze, hogy a bajó indulásáig 
az utcákon hálnak

Újsághír,

Hej de régen volt az, igaz se volt talán,
Csak úgy szállott reánk álmodozók dalán,
Hogy nincs olyan élet sehol a világon,
Mint az édes, áldott, szép Magyarországon t

Tejjel-mézzel folyó hazám, hogyha néped 
Régi jó időkben a határra lépett,
Zokogva borult le a szent honi rögre,
Hamar vissza is tért s boon maradt örökre.

Inkább vala itthon árva, kopott, koldus 
Mintsem idegenben messze valahol dús; 
Zúghattak a gondok felhői fölötte- 
Verejtékes arcát magyar ég sütötte.

Szólt, s na gyúr bölcsen : El ne feledd, fiam, 
Nem élet az élet extra Hungáriám '
Szól! a szegény híven : el ne feledd, gyermek, 
Nem boldogtalan az, kit anyakéz ver meg I

Fordult bezzeg im most az erkölcs itt másra. 
Nincs a magyar földnek gyökeres varázsa. 
Azt mondja az Írás, köny szökik szemembe 
Két millió magyar ment már idegenbe.

Két millió magyar hűtlen a hazához, 
Nemzeti oltáron többé sohsem áldoz.
Hirdeti uj földön, ahol szerte széled,
Hogy a hazán kívül élet csak az élet !

Van szivük ezeknek, bánatot megérző ? 
Sejtik-e, hogy értük egy nép szive vérző >
Ki hűtlenül innen messze bujdosott el,
Nem tudja a nótát : Itt élned halnod kell t

Mennek, egyre mimnek idegen világba, 
Letörik a törzsnek sok, sok izmos ága,
A letörött ágat szilaj szél sodorja, 
Kivándorló népnek keserves a sorja.

S ha idegen földön talán jó dolguk vau, 
Látják-e n hazát legalább álmukban V 
Mily nagy temető az, mekkora gyász van ott, 
A hol két millió ember élő halott !
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Négyszemközt.
>. i; ifr,} kiélve ront be lakásába. A feleség a parola*

, „ I gtm fekszik és szundikál.)

Kér}: Siessen (kiesem, öltözzék fel, me- 
■ gyünk a .1 Ilkába, oda adtam találkát Szc- 
rénesyéknek.-

Feleség: (felpattan és arca lángba bo­
rral) Nem megyek 1 Érti! Ha maga képes a 
feleségét három órától este 8 óráig egyedül 
hagyni, akkor én nem megyek.

Férj: De édesem, dolgom volt és fel­
tétlenül megígértem . . .

Feleség: Maga szörnyeteg! Maga me- 
pészel ígérni, mikor tudja, hogy oly fáradt 
vagyok, mint, egy kutya, a hátam is fáj, a 
lábam is. Nem tudok, nem akarok elmenni. 
Még ha itt pukkad is meg, akkor sem me­
gyek el. (Kinyitja a szekrényt és öltöz­
ködik.)

Férj: (gnnyosan mosolyog) Dehogy nem 
.ón ...

Feleség : Maga még gúnyolódik velem 2 
Tersze könnyű magának, kibír sokat, hisz 
kilencven kiló. De én riapról-napra fogyok, 
már a csontok is zörögnek rajtam, mozogni 
se tudok és maga már a csontjaimat rágja. 

.Egyebet sem tud, mint engem gyötörni, ki­
rn ózni. (sir,)

Férj : De szivecském, én nem szóltam 
semmit, hát, maradjunk itthon.

Feleség: Még csak az kellene! Most 
meg hogy maradjunk, mikor már felöltöz­
ködtem. Hát azt hiszi maga, hogy ón báb 
vagyok, akit, dróton rángatnak ? l'gv ural­
kodik rajtam, mint egy zsarnok. Tudom, ha 
szegény mamám még élne, nem merne ve­
lem igy packázni, de tudatában van annak, 
hogy magára vagyok szorulva ...

Férj : Most, már elég! Eddig nem szol- 
iám, csak forrt bennem. Vége legyen már, 
érti J

Feleség; Most meg sérteget a nyomo­
rult ! Tudom mit akar ebből kihozni. Egye­
dül akar elmenni lumpolni. Csak tessék, 
menjen, nem tartóztatom, úgyis tudom, hogy 
várják már a barátai.

Férj: (botját kalapját veszi és kitele
indul.)

Feleség: Itt maradjon I Nélkülem egy
lépést sem megy. , . ,

Férj: De igen is megyek! Ezentúl 
mindig maga nélkül megyek és el is válók 
magától. Csak nem 1 eszem tönkre az élete- 
met. Maga egy fúria, magával nem élek to­
vább egy percig se. (Dühösen becsapja az
ajtót és elmegy.) .. ,

Feleség : (utána hit, az utcán élen) A 
kisvasút elé dohom magam, ha meg nem áll.

Férj: Tessék, nem tartom vissza. Ha­
bár tudom, hogy beleőszülünk a várako­
zásba, (Szó nélkül mennek egymás mellett, 
míg a Bika elé érnek.)

Férj: Azt hiszem most már kiszellőz- 
tetlc a fejét és bejön.

Yolest'g \ Igen, ha bocsánatot kér to- 
hm. mert. maga kezdte a veszekedőst.

Férj: Nein szoktam megalázkodni.
Feles eg: Én meg nem megyek be, ha­

lam itt künn sétálok addig, mig maga benn 
mulat. Mert limipolásra van pénze, de a mi­
kor én a cukrászdába akarok menni, akkor 
takarékoskodni kell ...

Félj : En meg azt mondom, hogy be­
jöjjön, nekem jogom van magának paran­
csolni is.

Feleség: (Látja, hogy a helyzet, ko­
moly) No jól van, bemegyek, de nem kö­
szöni meg. Olyan botrányt csinálok, hogy 
maga m is megbánom.

(Bemennek n kávéházba. A nő néhány 
ismerős hölgyei Iát, kit kedvesen üdvözöl és 
egy asztalhoz leülnek.)

Pincér: Parancsolnak ?
Feleség: (férjéhez) Mit akarsz szivem 

‘Tukui egy kis jó aszút? ^
Férj: (tno gmván) Ami tetszik 1
Feleség: Hozass Törleyt.
Férj: (a pincérhez) feketéket .
Fuj énné : (a szí niszed asztaliul^ 

oz) No nézzétek csak Faládákat .inéi!
barát- 
Hogy

turbékolnak. Meg pukkad» cl<ns

Napi hirek.
Az időjelző intézet jelentése.

Budapest, október 5-én Változékony, 
hűvös idő várható, helyekint csapadékkal.

A főiskolai ifjúság zászlója.

Ifjúsági gyűlés.
Tegnap délután 5 órakor zsúfolásig 

megtelt a kollégium 14. sz. terme a főis­
kola nemes polgárságával, hogy az ifjúsági 
zászló eszméjét egy lépéssel közelebb vigyék 
a megvalósulás felé.

Az a határozat, melyet kimondott az 
egybegyüll akadémiai ifjúság, hogy t. i. 
közös ifjúsági zászlót létesítsenek, jobb, 
békésebb időknek mulatja közeledtét.

Így együtt régen volt. az ifjúság. — 
Megunta már az eddigi harcot, áldatlan huza­
vonát és ellenségeskedést. Mintegy érezve, 
hogy a haza jövője is azt kívánja, hogy 
szépen, nemesen, egymást megbecsülve, sze­
retve munkálkodjék ki-ki, egyhangú lelkese­
déssel ragadta meg az ifjúság az eszmét, 
hogy a békének, egységnek jelzésére, közös 
ifjúsági zászlót létesítsenek.

Ä gyűlést Kövér Árpád senior elnök­
nek üdvözlő szavai nyitották meg, felhiva a 
megjelentek figyelmét a gyűlés tárgyának 
fontosságára.

II. Kiss Pál 2 jh. volt az előadó.
0 terjesztette elő indítvány alakban az 

egész régen húzódó zászló ügyet s illetve a 
megvalósulás tervét. Indítványát erős érvek­
kel támogatta. Előadta, hogy ez alatt a 
zászló alatt az egész ifjúság tömörülni fog 
és méltó helyét foglalja el mind Debrecen 
társadalmában, mind az ország ifjúsága előtt. 
Elmondta, hogy a zászló létesítésével a kol­
légium volt, hallgatóit, is magukhoz csatolják. 
Végül arról szólott, hogy ha a zászló meg­
lett, azt nagy ünnepséggel fogják felavatni.

Az indítványt az egész ifjúság lelkese­
déssel fogadta. A végrehajtásra 20 tagú bi­
zottságot választott, melynek fele joghall­
gató, fele pedig hittanhallgató,

A gyűlést az elnöklő szenior 0 órakor 
zárta be.

A kiküldött bizottság a következő: 
Jogászok részéről ifj. Ozory István, Széli 
Ákos, H. Kiss Pál, Lukács Tihamér, Wolaflfka 
Nándor, Erdős József, Nyikos Sándor, Szávay 
Zoltán, Somussy József, Segesváiy Viktor.

Hittanhallgatók részéről : Adorján Ist­
ván, Barúthy István, Barkaszi Károly, Bán 
István, Kolozsvár}' Mihály, Kiss Károly, 
Létai P. Menyhért, Makay Kálmán, Szele 
Miklós, .Tóth Sándor. A bizottság elnöke 
Kövér Árpád senior.

— A főispán hazaérkezése.
Donmhídy Elemér, Hajduvármegye és 
Debrecen sz. kir. város főispánja ameri­
kai útjáról tegnap este a budapesti gyors­
vonattal hazaérkezett. A főispán au­
gusztus 12-én szállott a Slavonia hajóra 
Fiúméban, aug. 20-án érkezett New- 
Yorkba, részvett az interparlamentáris 
tanácskozáson, megtekintette a st,-lousi 
világkiállítást és visszafelé Liverpol 
London — Doveren át utazott. A közel 
két hónapig tartott utazás után Donmhidy 
főispán hivatalos jó egészségben érkezett 
haza. Húsó István föispáni titkár még az 
este nyomban jelentést tett neki a folyó 
ügyekről. A főispán holnap Domahidára 
utazik szüleihez, ahonnan pár nap múlva 
visszatér Debrecenbe s átveszi a föispáni 
ügyek intézését.

Mentőkocsi Debrecenben. Még
nincs. Még mentő sincs, miután mentőegye­
sület sínes. Debrecenben több a lakosok 
szánni, mini Szegedet és Szabadkát kivéve 
nz ország többi nagy városaiban. De azért a
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legtöbb nagyobb vidéki városban szervezve 
varrnak már a mentők. Nem került se nagy 
pénzbe, se nagy munkába.

Csak Debrecenben volt eddig meddő 
minden hírlapi felszólalás. Mindenre telt pénz 
mindenre telt ember, csak mentőkről nem 
akartak hallani a városházán. Pedig a sze­
gedi példa mutatja, hvgy az orvosok és a 
gyógyszerészek jóakarata mellett mentőtár­
sulatot hamarosan lehet alakítani. Három 
hét alatt tanították ki a tűzoltó-legénységet 
az első segély nyújtására és kitünően be­
váltak. A mentőkocsi beszerzéséhez szüksé­
ges 1600 korona pedig nem nehezen jött 
össze.

Végre most alapos kilátásunk van arra, 
hogy lesz Debrecenben is mentő kocsi. A 
Koch Testvérek nagy budapesti férfiruha 
cég Debrecenben nagyszabású fióküzletet 
nyitott és a gavallér gondolkodású eégfőnö- 
kök az első nap jövedelmét mentőkocsi be­
szerzéséhez adományozzák. Mint halljuk, te­
temes összegre rug a jövendőbeli mentőko­
csi alapja, amelyet a Koch Testvérek em­
berséges eszméjének és bőkezűségének fo­
gunk köszönhetni.

A példát bizonyára követni fogja a tár­
sadalom. A város kasszája is meg fog nyílni. 
Hamar együtt lesz az 1600 korona és meg 
lesz a mentőkocsi.

Már pedig feltételezhetjük azt, hogyha 
a gomb meg lesz, nadrág csak kerülni log 
rá valahogy. Ha lesz mentőkocsink, lesz 
mentőegyesületünk is.

De ehez persze a Koch Testvérek bő­
kezűsége nem elég. Ide már a debreceni or­
vosok, gyógyszerészek és tűzoltók jóaka­
rata kell.

— Lotz Károly állapota. Budapesti 
tudósítónk jelenti: A nagy beteg lestő mű­
vész állapotában néhány nap óta egy kis 
javulás állott be, úgy, hogy orvosai most 
már csak egy morfium injekciót adnak neki 
naponta. Az étvágya is jobb és a kedélye is 
vidámabb, egész napot nagy karos széké­
ben ülve tölti és elbeszélget a feleségével és 
Kornélia leányával, a kik szeretettel ápolják 
a mestert. Unokájainak, a kis Sándor And­
rásnak állapota is javult valamelyest.

A színpad újjáépítése. A debre­
ceni színház régi rozoga színpadát, amely­
nek újjáépítését már egy szakbizottság is 
szükségesnek mondta ki, inindezideig nem 
alakították át. A város költségvetésében 
ugyan 1903-ban és 1904-ben szerepel egy 
2000 koronás tétel „a színpad újbóli építé­
sére.'' A főszámvevő a jövő évi költségve­
tésbe is beillesztett ilyen cím alatt 2000 ko­
ronát. A jog- és pénzügyi bizottság ülésén 
azonban maga a főszám vevő kérte ennek az 
összegnek a törlését, mert a színpad újjá­
építésére nagyon is kévés és azt a 1 elveendő 
nagy kölcsönből fog kelleni fedezni. A bi­
zottság ennélfogva a tételt törölte.

_ Irodalmi pályázatok. Kitűnő
laptársunk, a Temesvári Hírlap irodalmi pá­
lyázatokat tűz ki. A jeles újság azzal akar 
megfelelni hivatásának, hogy 300 koronás 
pályadijat tűz ki egyfölvonásos vígjátékra, 
200 koronát kisebb regényre, 
hírlapi cikkekre, 50 koronát 
40 koronát napi 
kezűk : ,

A vígjáték tárgya a magyar társadalmi 
életből, vagy a magyar történelemből ve­
endő. A vígjáték első bemutató előadása 
csakis a temesvári színpadon tartható meg. 
A kisebb regény (vagy novella) körülbelül 
10—14 laphasábnyi terjedelmű legyen, amely 
a Temesvári Hírlap hasábjain jelenik meg 
először. Az irodalmi cikkelyben l',fl 
egy a Délmagyavország magyar

100 koronát 
lírai versre és 

liirre. A föltételek a küvet-

f,:
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> '
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kitejtendő 
kulturális
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előtét előbb rcmozditó program. Terjedelme 
6 -8 laphasáb lehet, úgy hogy legfölebb 
2—3-szori egymásutánban a Temesvári Hír­
lap hasábjain cikksorozatként közölhető le­
gyen. A livai költemény közelebbi megha­
tározása fölösleges. A napi hírnél nem az 
irodalmi értékre fektetik a súlyt, hanem in­
kább a hir igaz voltára és érdekességére. 
Elegendő az adatok beküldése is, akár tele­
fonon, akár táviratban, avagy levélben. Fő­
kellék azonban, hogy a hir uj legyen. A 
hi rek minden alkalommal közöltéinek a 
Temesvári Hírlapban és a pályázat letelte 
után egyszerre kerülnek a biráló-bizottság 
elé. A pályázat határideje 1905. január 1. A 
pályázat eredményét 1905. február 5-én hir­
detik ki. A pályázat bíráló bizottsága, amely­
ben irodalmunk több kiváló jelese vesz részt, 
január 1-én alakul meg.

A Csokonai-ünnep. Nagy ará­
nyokban folynak az előkészületek Cso­
konai halála századik évfordulójának 
méltó megünneplésére. A Osokonai-kör 
az 1905. január 28-án rendezendő emlék­
ünnep előrajzát még nem állapította 
ugyan meg, de már nyilatkoztak az irány­
adó irodalmi körök kitűnőségei a fővá­
rosban is. a vidéken is,Géresi Kálmán 
elnök és Kardos Albert dr. titkár egyér­
telműen jelenthetik tehát a Osokonai-kör 
választmányának legközelebbi ülésén, 
hogy a Csokonai-ünnep re Debrecenbe 
jön az Akadémia, a Kisfaludy-társaság, a 
a Petőfi-társaság és a vidéki irodalmi 
körök számos kiváló tagja. Az eddigi szá­
mítás szerint közel ötven ismert nevű 
ivó lesz együtt Debrecenben a Csokonai- 
ünnepen.

— Október 6. A kollégium ifjúsága s 
a kereskedelmi iskola gyászünnepségein ki- 
vül ma még a következő ifjúsági ünnepek 
lesznek.

A rom. kath, főgimnázium ifjúsága is 
megünnepli a holnapi napot az alábbi mű­
sorral :

1. Erkel : Hymnusz. Énekli a főgimná- 
ziumi énekkar.

2. Szalay K.: Az aradi Golgothán. 
Szavalja Maugner Arthur VTL o. t.

3. Alkalmi beszédet mond Korniss 
Géza VII. o. t.

4. Lampért Géza: A nemzetes ur. Sza­
valja Simanovits Andor Ví. o. t.

5. 1849. okt. 6. Irta és felolvassa Vido- 
vich Ernő VIII. o. t.

6. Jókai: Az aradi vértanuk. Szavalja 
Mózes A. VIII. o. t.

7. Egressy: Szózat. Énekli a főgimná­
ziumi énekkar.

Az állami föreáliskola önképzőköre 
október hatodika emlékére szombaton, 8-án 
az intézet tornatermében emlékünnepélyt 
rendez a következő műsorral : Elnöki meg­
nyitót mond Spitzer Sándor VIII. o. t. 
Goldstein Jenő Vili. o. t. szaval. Hazafias 
dalok, hegedűn előadja Lókodi József Vili. 
o. t. Értekezés irta és felolvassa Kemény 
Ferenc VIII. o. t. Papp József VII. o. t. 
szaval.

— Kivándorlók torlódása Fiúmé­
ban. Fiúméban annyi most a kivándorló, 
hogy nem képesek őket elhelyezni addig, 
mig hajóra szállhatnak. A polgármester a 
belügyminiszterhez fordult, táviratilag azt 
kérvén, hogy a körülbelül háromezer kiván­
dorló az éjt az államvasutak üres kocsijai­
ban tölthesse.

— A kocsiközlekedés rendezése. A •
debreceni forgalom csaknem egészen a piac- 
utcán, a szűk Hunyadi-utcán és a Deák- 
Fevenc-utcán bonyolódik le. Különösen heti 
vásárok alkalmával oly pokoli zűrzavar, oly

ádáz rendetlenség van ezeken az utcákon, 
hogy a kocsik néha percekre megakadnak 
és lehetetlen a közlekedés. Ez onnan ered, 
mert a kocsik közlekedését nem szabályozta 
eddig semmiféle rend. Tetszés szerint, csára, 
hajszra hajtottak a rendtartásban éppen nem 
kiváló kocsis urak és növelték a keresztül- 
kasul járás életveszélyes zavarait a tiszte­
letreméltó talyigások. Most végre, mint ér­
tesülünk, véget érnek ezek a tűrhetetlen 
állapotok. Végli Gyula főkapitány megálla­
pította az utcai kocsiközlekedés szigorú rend­
jét, mely november 1-én már életbe is lép. 
üdvözöljük ezt a régóta nélkülözött okos 
intézkedést és reméljük, hogy a közlekedési 
szabályok megtartását a rendőrség nemcsak 
a vásáros külföldiektől, de a In dicső hely­
beli hőseitől, a bérkocsisoktól is erélyesen 
követelni fogja.

III. osztály a gyorsvonaton.
Neményi Ambrus, Szilágycseh országgyűlési 
képviselője, javaslatot készített aziránt," hogy 
az állam a gyorsvonatokon harmadik osz­
tályú kocsikat is járasson. A kereskedelmi 
minisztériumban tanulmányozás tárgyává 
tették az indítványt és valószínű, hogy már 
a tavaszi menetrendben a gyorsvonat har­
madik osztályt is hirdet.

—• A nagykölcsön. Az augusz­
tusi közgyűlésnek a 17 milliós kölcsön 
felvételére vonatkozó határozatát a bel­
ügyminiszter mindeddig nem intézte el. 
A kormányhatósági jóváhagyás hiányá­
ban a szerződés az Osztrák-Magyar Bank­
kal tehát még nem volt megköthető. A 
halasztás- jelentékeny kárt okoz a város­
nak, mert a konverzió létrejötte esetén a 
légi ad óságok után a város kamatterhe 
csökkenne.

— Torlódás a Csapó utcán. A Csapó 
és F iac utca torkolatánál rendesen a legna­
gyobb személy és kocsi közlekedés van. Itt 
történik a legtöbb elgázolás, bicikli elütés. 
Ez a hely tehát a város legveszélyesebb 
közlekedési központja. Tegnap délben‘a Ke­
lemen Sándor kocsija elütötte Péter István 
napszámost, a ki egy súlyos tele zsákot vitt 
a hátán. A szegény ember a térdén súlyo­
san megsérült, annyira, hogy az utca köze­
péről fel sem bírt állani.

Halálozások. Tegnap az anyakönyvi hiva­
talnál bejelentették az alábbi haláleseteket : Ardai 
Ernő róni, kath. 10 napos. Nagy Ilona róni. kath.
0 napos és két halva születést.

— Ottó királyi herceg lovassági fő­
felügyelő. Ottó kir. herceget ő felsége múlt 
csütörtökön tudvalevőleg kihallgatáson fo­
gadta. A Hofburgból a királyi herceg a kö­
zös hadügyminisztériumba ment, hogy szol­
gálattételre jelentkezzék. Novemberben a kir. 
herceg újra megkezdi katonai szolgálatát, s 
a N. \\ . Tagblatt értesülése szerint a leg­
közelebbi előléptetések alkalmával lovassági 
tábornokká s Paar gróf helyébe lovassági fő­
felügyelővé nevezik ki. Paar grófnak más 
magas katonai rangot szántak.

- A magyar kereskedők belgrádi 
utazása. A magyar kereskedőket a belgrádi 
kereskedelmi egyesület meghívta Belgrádba. 
A kiránduld stokt. 21., 22., és 23. napjaira ter­
vezik, a melynek részleteit a jelentkező ke­
reskedőkből alakult bizottság állapítja meg. 
A belgrádi látogatásra október 10-ig lehet 
jelentkezni. Lz az utazás nagy fontossággal 
bír, mert a közvetlen érintkezés kiválóan 
alkalmas kereskedelmi összeköttetések léte­
sítésére és a már meglevők fejlesztésére.

— Órák a pályaudvaron. Több íz­
ben sürgettük már, hogy a debreceni remek 
pályaudvar egyetlen, de felette kirívó hiá­
nyát az utazó közönség érdekében mielőbb 
pótolják. A pályaudvaron ugyanis sem az

előcsarnokban, sem a perronon nincs óra. 
Most arról értesülünk, hogy ez a kellemet­
len hiány legközelebb már megszűnik. Vil­
lamos órákat állítanak fel az [előcsarnokban, 
a várótermekben, az étkezőkben és a per­
ronon.

— A »Karikás." helyi élclap legújabb szá­
mából :

Kossuth Lajost leleplezték a n állásiak. 
Kossuth Ferenc meg az uj pártot leplezte le.

A tanács ki akarja bővíttetni a közgyűlés 
termel a városházán, hogy elférhessenek benne a 
jog- és pénzügyi bizottság üléseire megjelenő 
tagok.

Makónak nem jót tett sem a debreceni kol­
bász, se a szegedi tarhonya. Most a kolozsvári ká­
posztára kapott étvágyat.

Márton Imre az októberi közgyűlésen ké­
szül meginterpellálni Kovács József polgármester 
hogy miért nem Debrecenben állították föl a nánáv 
Kossuth-szobrot.

Jellentszinész a tudásod 
Lehet akár kilenc tonna.
Mégis többet nyom a latban 
Egy kis könnyű primadonna.

— No, sógor, már megint uj adón töri a fejte 
a város.

— Ősz tán mi nem került még ebek bármin- 
vadjára ?

— Hát a macska talpú vaskarika.
— A gumi lú ?
•— Az s' ! A mil is leszedik a búrt és mindj­

eik vele cipeli ezentúl az adószámot.
Miniszteri tisztvelők a vidéken. 

A minisztérium gyakornokait és tisztviselőit 
ezentúl gyakorlati kiképzés céljából kiküldik 
legalább egy évre a községi, járási, városi 
és vármegyei közigazgatási hatóságokhoz.. 
Ezek a praktikánsok továbra is a belügy­
minisztérium státusában maradnak, csak. 
szolgálatiétól re osztják be egy időre a helyi 
közigazgatási hatósághoz, hogy az otttani 
ügyek vitelével közvetlenül megismerkedje­
nek és a közigazgatás minden ágában gya­
korlati tapasztalatokat szerezzenek.

—- Egy zsebkendő — két lóért. A. 
szegény napi krónikás is szívesen kötne 
ilyen üzletet, ha akadna valaki, aki bele 
menne. Miklósi Márton gazdálkodó a Ge- 
rébi tanyán 2 lovát felügyelet nélkül hagyta 
a Pataki György földjén, a hol a két ló 
30 kor. kárt okozott. Pataki elfogta a lova­
kat s csak zálog ellenében adta ki Miklósi­
unk. Miklósi hosszas huzavona után adott is 
egy zálogot — egy szennyes zsebkendőt. A 
zsebkendőt most a bűnügyi osztályon akták 
közt rejtegetik, mint bűnjelet.

— Az inas panasza. Gáti Lajos csiz­
madia inas nagy sirás-rivás közt panaszolta 
tegnap a rendőrségen, hogy a gazdája 
Szűcs Lajos mester megverte. A jóképű 
gyerek mogmutogatta a lábszij nyomait, a. 
mely ugyancsak sok kékes-zöíd foltot, ha­
gyott a hátán. Az orvosi látlelet s a felje­
lentés alapján megfogják büntetni az ember­
telen csizmadiát.

Talált tárgyak. E hónap 2-án 
egy kendő, 3-án pedig egy kötél találtatott. 
Az igazolt tulajdonosok átvehetik a rendőr- 
főkapitányság bűn ügyi oszt ályánál.

A betegsegitő-pénztárak utalvá 
nya. A különböző betegsegitő-pénztárak 
alapszabályaikban kimondották, hogy csak 
akkor fizetik beteg tagjuk helyett a kózházi 
költségei, ha a beteg az ő utalványukkal 
megy a kórházba. Ha azután valamelyik tag 
a kórházba akar menni, a pénztár a legkü­
lönbözőbb kifogásokkal tagadja meg az utal­
vány kiadását. A belügyminiszter most kör­
rendeletben fölhívta a tanácsot, hogy uta­
sítsa a pénztárak működését, ellenőrző első 
fokú iparhatóságot, hogy ha megtudja, hogy 
valamelyik pénztár a jelentkező tagnak a
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kórházba való fölvételhez szükséges utalvány 
kiadását alapos ok nélkül megtagadja, a be­
teget utalvány nélkül utasítja a kórházba, 
-vagy az utalványok kiadását, meg nem en­
gedett, módon korlátozza, az illető pénztár 
vezetőségét minden esetben kétszáz koroná­
val bírságolja meg.

— x Egészségünk biztosításához
okvetlen szükséges, hogy táplálékunkat tel­
jes mértékben élvezzük, miáltal a test erös- 
bödik és elég ellentálló képességet nyer 
arra, hogy a betegségeket okozó befolyások­
nak helyt állhasson. Csak a fogaknak cél­
szerű _ tisztítása és gondos szájápolás által 
való épségben tartása teszi lehetővé, hogy a 
táplálékot a megemészthetőségre annyira 
előkészíthessük, bog)- az teljesen aszimilálód- 
hassék. Rendszeres ápolás, a fogaknak reg­
gel és este való tisztítása egy kitűnőnek el­
ismert fogtisztitó szerrel, mint pl. a Sarg- 

■féJe Kalodont, fentieknél fogva mindenkinők 
a legjobban ajánlható.

— Fix fizetéssel és jutalékkal egy uj 
nagyszabású mii terjesztésére jó megjelenésű 
utazókat keresünk. Kazinczy könyvkereskedő 
rí. Debrecen József-királyi-herceg u. 8.

x LETZTER JÓZSEF fényképészet, 
festészeti és fényképnagyitási műterme Piac- 

a 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállitás a műterem kapubejáratánál levő ká­
ra Hatban.

— Divat értesítő. A hölgy közönség 
szives figyelmét felhívom a raktáramra meg­
érkezett legszebb újdonságokra, Angol, fran­
cia és belföldi gyapjúmba szövetek, Costümm 
selyem posztók, bluse selymekből minden 
finomságban dús választék. Női és gyermek- 
felöltők valamint valódi szőrme árukból nagy 
raktár. Női ruha készítési műtermemben 
elsőrendű művészeti! és angol szabók által a 
legelegánsabb Costüinök, séta és alkalmi 
ruhák a legkényesebb Ízlésnek megfelelőleg 
gyorsan készülnek. Kiváló tisztelettel Zádor 
Lajos divatterme.

Valódi amerikai férfi cipők egye­
düli raktára Feketénél.

Z A B A DB A G
A kis müveit.

Lppingernek és Kleinnak egymás mel­
lett volt az üzletük. Eppingernek valami 
eirnre volt szüksége, átküldte tehát a könyv- 
velőjét a sematizmusért Kleinhoz.

Alászolgája Klein ur! Tisztelteti a 
főnök ur és azt kérdezted: mogvan-e még a 
sematizmasa.

— Köszönöm Eppinger ur szives kér- 
elését — izentette Ivlcin — de már nincs 
sematizmuszom, Trenesén-Teplioen kigvó- 
gyi tóttá k.

*

Görbe orrok.
A Cyrano de Bergerac budapesti elő­

adásán tegnap is egészen zsúfolt volt a néző- 
ter. Tele ház gyönyörködött a nagyorru költő 
történetében. A hallgatóság körében azonban 
nagyszámban voltak képviselve u CyrauoQr.ru 
polgártársak. Ez nem kerülte el egy föld­
szinten ülő, zionellenes gentlemen figyelmét, 
aki több ízben felhívta szomszédja figyelmét 
a különböző orrok merész görbületeire.

Előttük egy olyan ur volt, akit a leg­
merészebb fantázia sem ruházhatott vobia 
tel pisze jelzővel. Eleintén fészkelődét! a 
helyén, azután a sűrű megjegyzések halla­
tára bátra fordult az orrok ellen szónokló 
úrhoz.

— Hallja kérem! Mi köze magának a 
mi orrainkhoz"? Talán bizony maga orr mán v- 
hiz.tos!?

*

Az ügyes kereskedő.
Az orosz-japán háborúról beszélgetett 

két börze ügynök. Megvitatták az esélyeket, 
hogy és miként alakulhat majd a helyzet. 
Beszédközben azt mondja az egyik:

-— Tudja barátom ki a világ legügye­
sebb kereskedője ?

— Kicsoda? — kérdi a másik.
— Stösszel, a port-arturi parancsnok.
— Stösszel! ? Miért ?

még — Mert neki megy a legrosszabbul és
se adja föl az üzletét.

5

Orosz katonaszökevények.
Budapest, október 5.

Naponta érkeznek jelentések arról, hogy 
az orosz katonaszökevények nagy tömeg­
ben szökuek át a határőn és a romániai ha- 
tármenti hatóságok elfogják őket. A sze­
rencsétlen embereket kiutasítják és a magyar 
határra viszik. Teljesen vagyontalanok és 
többnyire túl vannak a harmincadik életévü­
kön. Arra a kérdésre, hogy miért lettek. 
katonaszökevények, azt felelik, hogy há­
ború nagyon népszerűtlen és nagy visszatet­
szést kelt, hogy a ha re képes állandó sereg 
az országban marad, inig a tartalékosokat, 
akik családapák és már idősebb emberek, a 
távoli harctérre szállítják. A szökevények 
közt egy hadnagy is volt, aki azonban azt., 
állította, hogy ő politikai magatartásának 
az áldozata. A menekültek borzasztó dolgo­
kat mondanak el arról, mily nagy a szükség 
és nyomor. A román kormány intézkedésére 
szigorúbb felügyelet alá helyezték a határt, 
hogy megakadályozzák a katonaszökevények­
nek a román területre való szökését, A szö­
kevényeknek a határon való átsegítése való­
ságos üzletté vált. Így megtörtént az, hogy 
a csempészek több szökevénytől minden pén­
züket elcsalták azzal a hitegetéssel, hogr 
átsegítik őket a határon. E célból elbúj­
tatták a szerencsétleneket, de érdekükben 
mitsem tettek és étien, szomjan, teljes kime­
rültségben találtak rájuk. A szökevények 
egybehangzólag mondják, hogy Besszariábari 
a mozgósítás leirhatlan gyászt keltett és a. 
tartományban rettenetes az éhínség.

Csifu, okt, 5.
Port-Arthurnál tegnap nagy tengeri vi­

har dühöngött, mely nagy kárt tett a hajúk­
ban.

London, okt. 5.
Az oroaz csapatok Taolintunnál össze­

ütköztek a japán csapatokkal. Az oroszok, a. 
japánokat visszavonulásra késztették.
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x Legjobb szabású férfi divat in­
gek 1 frt. 75 kr. és 2 frt, 2 50 Feke­
ténél.

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene.

Ul BgÜórcl/gJobif&onV"^.

ZAppOjV'

a bőrt fehérré gyöngéddé «msL
äütoti4ft-B4i IcMhafcA

Glycerin szappan
Jg y felnőtteknél, mint gyermekekné 
a leggyöngébb korban a legkitűnőbb 
^isatitó szernek bizonyult. Ismert te­
kintélyek, mint dr. Hebra tanál 
-^chandlbauer, Frühwald, Breus Károly 

Gusztáv, Sohandlbaueratb . . . állta 
legjobb eredménnyelhasznált.

Apró történetek.
Vakok intézete.

Vau Budapesten egy klub, amelynek 
-Raknom kizárólag férjek a tagjai. Férjek, 
akikről itt—ott mosolyogva suttogják, hogy 
ők kártyáznak ugyan, de a feleségeik csal­
jak. Mindenki tud valamit., csak ők: a fél­
jek nem. Nem hallanak, nem látnak . . .

Egyszer aztán egy elmés ur azt irta a 
klub táblája alá:

Vakok intézete

A klubtagok találgatják a felírás értei­
nél, de nem tudják megfejteni a — vakok.

*

A japán-orosz háború.
Stösszel kiáltványa.

London, október 5.
Stösszel tábornoknak Csifuból idekül- 

dött hivatalos jelentése megerősíti azt a 
hirt, hogy szeptember "28-án visszaverték 
Port-Artur elől a japán támadást. Stösszel 
tábornok ezután a következő kiáltványt bo­
csátotta ki :

„Dicsőség és hála legyen az isten­
nek 1 Dicsőség hősi katonáinknak! 
Dicsőség Illmann, Syehaw és Pogorsz- 
ki, minden hősünk fejére ! Dicsőség 
tisztjeinknek s különösen vitéz önkén­
teseinknek, akik elűzték az ellenséget 
s vérében gázoltak ! Az isten meg­
engedte, hogy visszaverjük az ellen­
ségeinket. Áldott legyen a szent neve !

Földalatti ut Port-Arturba.
London, október Ö.

A „Daily Telegraph"-nak jelentik Nu- 
gasakiból, hogy a japánok szeptember 24-én 
befejezték a Port-Arturba vezető földalatti 
alagút furrását. — További részletek isme­
retlenek.

Meddig tart a háború ?
Paris, október ö.

A „Petit Párisién" közli pétervári tudó­
sitójának Moulin tábornokkal, az ottani fran­
cia nagykövetség katonai attaséjával folytatott 
beszélgetését. Az attassé többek között is a 
bábom valószínű időtartamáról nyilatkozott. 
Az esetre, ha a háború rendes lefolyású 
lesz, legalább két évig fog tartani. A háborút 
nem lehet semmiképpen sem valamely idő­
pontban megái lapítani, mert az oroszoknak 
nincsen szándékuk bárminő intervenciónak 

I sem helyt adni.

színház.

műsor.
Okt. ti. Alkalmi költemény. A n a u s k a, víg­

játék B, bérlet.
Okt. í. A in i k á d ó, daljáték. C. bérlet.
Okt. 8. Eleven ördög, daljáték. A. béé!.
Okt. 9. d. u. K a t a 1 i n. daljáték, este B i— 

z á n c, szinmü. (Először.)
* Bizánc*. Vasárnap mutatja be a. 

színtársulat Herczeg Ferenc legújabb darab­
ját, Bizánc-ot. Rendkívül érdekes, a korfes­
tésben mesteri alkotása ez a népszerű Író­
nak. Mindenesetre oly irodalmi esemény a 
Bizánc színpadi bemutatása, melyre az iga­
zán müveit, jó ízlésű közönség figyelmét 
örömmel felhívhatjuk. A magyar levegőjű, 
édes, bájos Gárdonyi játék, az Annnsko 
után a Bizánc: ez oly gazdaság a színpa­
dunkon, melynek fénye reméljük el fogja 
feledtetni az énekes darabok és énekes sze­
mélyzet. kopott, ócska szürkeségeit.

* A mikádó. Mostanában, immár egy 
esztendő óta, a diadalmas japánok a világ- 
események hősei, a kikről nem szűnik meg 
a sokszor csodálatos mese mondás. Ez az 
alkaliniság újra felszínre vetette a néhány 
évvel ezelőtt óriási tetszést, aratott Mikádó 
cimii szép zenéjü daljátékot, A mi szinliá- 
zunk ban holnap elevenítik fel ezt a daljá­
tékot, melyben az igazi nagy énekesnők, 
annyi nevezetes dicsősséget arattak.

TÁVIRATOK.
A drágaság a képviselőházban..

Budapest, okt. 5. A képviselőházlm» ;l 
szünet alatt f>4 kérvény érkezett. A legtöbb 
sürgős intézkedést kér az élelmiszerek mes­
terséges drágítása ellen.
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Lujza hercegnő ügye.
Budapest, akt. 5. A képviselőhöz keddi 

ülésének napirendje előtt Polcnyi Géza lel­
sz ólai Kobnn? Lujza hercegné ügyében, a 
mely a1 függetlenségi pórt hétfői értekezleten 
is szóba kerül. ,

A hadügyminisztérium panasza.
Budapest, okt. f>. A bíróság Divald 

: Károly fényképészt, aki Freisinger Mór meg­
rendelésére a komáromi várhoz tartozó mo­
nostori erődítményről képes levelezőlapokat 
készített, a belügyminisztérium panaszára 
tartott esküdtszéki főtárgyaláson a/ esküdtek 
meghallgatása nélkül elévülés címen tel­

imen tette.

Csődbe jutott zeneművész.
Becs, oki. 5. Strauss Ede hires oszt­

rák zeneköltőt, és karmestert, az udvari hang­
versenyek dirigensét, vétkes bukásért a tör­
vényszék vád alá helyezte. A passzívák 
150,000 koronára rúgnak.

Egy orosz ezredes halála.
Temesvár, okt. 5. Kol are vies Zorka 

temesvári lakos Pétervárról hivatalos értesí­
tést kapott, hogy bátyja Kolarovics Pál 

_ orosz alezredes, ki Liaojangnál súlyosan 
megsebesüli, az ottani tábori kórházban meg- 

|l| halt. Kolarovics 14 éves korában került 
||| Oroszországba nagybátyjához, ahol katonai 
|| iskolát végzett.

Plébános
János, kolduló óm iát
Pőáss/oiiy
Holdováu
Jegyző
Körorvos — — 
Lukács, szabó — —

Csiky 
Krémcr. 
l’iispöki Rózsi. 
Nagy János.
R. Nagy Gyula 
Torkos.

. — — Virághéti

S Z A B A D S_rt Q

Kezdette 7 és fél órakor.

Ü7agy raktár.
^Siónycg,^ 

^Függiln y> dF* 
^ Bútorszövet, 

Linóleum,
^ Bőrvászon, ^ 

Áúy és Asztalterítő, 
Flannel takaró,

(L* Ük Pokróc. T.& íA
Paplan es Matracokból

DOHOSÁN és ^O^OSSY
Ijnnz ílózgef é$ Tga utóda cégnél

Kistemplom bazár.

Törvénykezés#
§ Kávémérők perledése. Minden em- 

; her a munkájához szükséges eszközökhöz 
I folyamodik leghamarabb, ha hirtelen harag­

jában ütni takar. Ha özv. Novák Józsefné 
kőműves volna, hát a malteros kanalat vágta 
volna Janesó Jaliánnához 1900 okt. 10-én, 
a mikor a Degení'eldtéri kávémérésükben 

I összevesztek. Mivel azonban nem kőműves 
hanem kávés, így hát nyakon öntötte Janesó 

I Juliannát — forró tejjel. Tegnap tárgyalta a 
I debreceni törvényszék Kerekes János biró- 
: elnöklete s Tatay Ferenc és Tóth Aurél sza­

vaz óbirák körre működésével. Ügyészi teen­
dőket Dr. Udvarhelyi Dezső végezte. Jegyző 
Rózsa Lenci. A vádlottat Dr. Lippe Zsig- 

, mond ügyvéd védte, a panaszost pedig Dr. 
I Osváth Ferenc ügyvéd képviselte.

Novák Ferencnél a törvényszék 8 napi 
í fogházra Ítélte s a felmerült költségek meg­

fizetésére. A bőbeszédű tejes néni lelleb- 
, bezett.

§ Meglopta a lakótársát. Szatmári 
Lajos hírhedt lump alak együtt lakott Nagy 

* Lajos barátjával. Szatmári 1903. dec. 14. 
I éjjel hazament, kilopta alvó barátja zsebéből 
I ; annak összes pénzét és értékeit s visszatérve 

a mulató helyekre, elmulatta. A törvényszék 
j. Szatmárit, a ki már több ízben volt lopásért 

becsukva, 8 hónapi börtönre Ítélte, mint 
vissza eső bűnöst.

Városi Cl! színház.
Csütörtökön, október 6-án.

„B“ bérlet.
Alkalmi költemény. Szavalja: 

Palágyi Lajos.
N e g v e d s z e r:

A it N ü S K A.
V ír,; át ék J felvonásban. — Irta : <í Artlonvi Géza 

S Z E R E V L <") K :
Nagyistván Péter, földbirtokos - Sebestyén 
Anna, felesége; A relay Ida.
Annuska, leányuk Szabó írnia.
Prépost, Nagy István testvérbátyja Szilágyi.
Sávi, Annusba barátja Hahnel Aranka.
Balogh Miklós, földbirtokos Iványi.
Tétény földhirt, Miklós nevelőapja Faragó.
Vas Imre, tanító — — Csontos.

Magy. kir. államvasutak Igazgatóság.

108460-1904. A.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igaz­

gatósága az 1905 évi január hó 1 -töl 
1909 évi végéig szükséges pályafentar 
tási és mübelyi szerszámok és eszkö­
zökre, csákányok, lapátok, ásók, fúrók, 
taligák, szénkosarak, ráspolyok, részé 
lók. fűrészek, vasgereklyék, szalagmér­
tékek, lámpaollók, papirollók és bádog­
vágó ollók, gyaluk. gyaluvasak, üveg- 
vágó gyémántok, lakatok, tentatartók, 
jelző zászlók, kendertárcák, fehérnemiiek 
kátrányozott vonatjelző zsinegek, kö- 
szörükövek, jelzősipok, bádogos mun­
kák, u. m. lámpások, kannák, tűzoltó 
és vizvedrek. durranó gyutacs-szelen­
cék, jelzőtárcsák, szelencék stb. to­
vábbá vasalt emelő rudak, tiizi-csáklyák, 
összehajlitható mérőpálcák székek, al­
tiszti karkötők, irattáskák, kalauzkür­
tők, irodalámpák, kalauzkürt-zsinórok, 
kefenemüek hévmórök, kavicsrostélyok 
stb iparnemenkint csoportosítva ezen­
nel nyilvános pályázatot hirdet. Ezen 
tárgyak szállítására a m. kir. állam­
vasutaknál érvényben levő 12229—96. 
sz. általános és az egyes tárgyakra 
nézve fennálló különleges szállítási fel­
tételek, rajzok és minták mérvadók és 

j kötelezők. Az említett feltételek, szab­
ványrajzok és határozmányok, valamint 
a szállításra vonatkozó és az ajánlat- 
tételnél kötelező részletes módozatokat 
tartalmazó ajánlati felhívás és az egy 
évi mennyiséget feltüntető ajánlati űr­
lapok az igazgatóság anyag és leltár 
beszerzési (A. 111.) szakosztályánál,
Bpest, Andrássy-ut 73 szám II. emelet 
46 ajtó, a minták pedig a bpest józsef­
városi állomáson levó központi szertár­
ban, a pályázati határidőig naponként a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők, 
külömben pedig a teltételek és rajzok

1904. október 6.

az igazgatóság nyomtatvány, — illetve 
tervtárából, a megszabott árak lefize­
tése mellett; a pályázati részletes-felté­
telek és az ajánlati űrlapok 1—1 pél­
dánya pedig az igazgatóság anyag és 
leltárbeszerzési szakosztályánál díjtala­
nul megszerezhetők.

A pályázati felhívás teljes szövege 
valamint az egy évi mennyiséget fel­
tüntető ajánlati űrlapok ezenkívül vala­
mennyi vidéken székelő üzletvezetőség­
nél és valamennyi hazai és horvát- 
szlavonországi kereskedelmi és iparka­
maránál megtekinthetők.

Minden ajánlattevőről feltételezte- 
tik, hogy a pályázati és szállítási felté­
teleket, szabványrajzokat és mintákat 
ismeri és kötelezőknek elfogadja.

Az ajánlatok kizárólag e célra ké­
szült és az igazgatóság anyag- és lel­
tár beszerzési szakosztályánál 1—1 
példányhaa ingyen kapható űrlapon 
ál li tan dók ki.

Ugyanott megtudhatók a szállításra 
vonatkozó közelebbi módozatok.

Az aláirt és ivenként egy koronás 
m. kir. okmány bélyeggel ellátott aján­
latok az ivenként 30 filléres magy. lyr. 
okmánybélyeggel ellátott és aláirt aján­
lati felhívással együtt lepecsételve ,a 
magyar királyi államvasutak igazgató­
ságának anyag és leltár beszerzési (A. 
III.) szakosztályához címezve legkésőbb 
1904. évi október 27-én délelőtt 12 
óráig benyújtandók illetve ott átadandók 
vagy posta utján oda küldendők.

Az ajánlat külső borítékára világo­
san rávezetendő: „Ajánlat 108460 — 904, 
számhoz leltári tárgyak tzálli’ására.*

Bánatpénz gyanánt az ajánl«ndó 
cikkek egy évi értékének 5 százaléka 
készpénzben, vagy állami letétekre al­
kalmas értékpapírokban legkésőbb f. é. 
október hó 26-án déli 12 óráig a ma­
gyar királyi államvasutak budapesti köz­
ponti főpénztáránál leteendő.

Nyertes szállító ezen bánatpénzt 
10 százalék óvadékra tartozik kiegészí­
teni.

Bánatpénz nélkül, vagy később be­
nyújtott, valamint az olyan ajánlatok, 
melyek nem az előirt módon tétetnek, 
vagy a melyek az aláírandó ajánlati 
felhívás nélkül nyujtatnak he, figye­
lembe nem fognak vétetni.

A bánatpénz letétele az ajánlatban 
ugyan felemlítendő, a letett bánatpénz­
ről szóló letéti-jegy azonban nem csa­
tolandó az ajánlathoz.

Budapest, 1904. évi szeptember 
hóban.

.1 magyar királyi államvasutak 
igazga t ósága.

Mechanikus kötödek
vegyék legjobb

gyapot és gyaju pamutokot,
egyedül az első pamutgyárnál:

Bische \ fyctjtep Reicíjenbepp i. B
Mintalapok készséggel ingyen küldetnek.
egyedüli képviselő magyarhoniam

Erdélyi ßoitja „SÍ™.

<
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!!! Nyavalyatörés 01
Ki nyavalyatörés, görcs, és más ideges 
állapotba szenved, kérjen iratot, ingyen 

bérmentve kapható a hattyú szabad 
gyógyszertárban.

SBC

Debrecenből indul:
Budapest Celó (vegyesvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest—Nagyvárad felé — 
Budapest—Nagyvárad felé — 
P.-Ladány—Nagvv. mind. kedd 
Csak P.-Ladányig — — — 
Csak P.-Ladányig motor menet 
Szatmár—M.-Sziget felé — —
f sak Szalmáiig (gyorsvonat) — 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Szalmái- —M.-Sziget felé — —
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Csak Szatmárig — — — —
Miskolc—Kassa felé — — —
Miskolc—Kassa felé — — —
Szerencs -S.-A.-Ujhely Kassa f. 
Csak Nyíregyházáig — — —

m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. é. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

H.-Böszörmény 
B.-Sz.-Mihály 

fölé

d. u. 
d. u. 

reggel 
d. u. 
este 
d. e. 
este 

reggel 
d. u. 
d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 

este 
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
reggel 
d. e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u.

. este 
este 

1 reggel 
i reggel 

d. u. 
d. u. 

reggel 
d. u.

F.-Abony felé m. á vasúttól — 
F.-Abony felé vásártérről —
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kocs—Polgár felé vásártérről 
Derecske—N.-Léta felé —- —
Derecske—N.-Léta felé — —
Budapestre érkezik:

A reggel 8 6. 57 p.-kor ind. gy. v. d. u. 
A déli 12 6. 07 p.-kor ind. sz. v. este 
Az este 10 ó. 31 p.-kor ind. sz. v. reggel 
A d. u. 4 ó. 18 p.-kor ind. gy. v. este

Bpestről Debrecenbe 
indul:

A d. u. 12 6. 06 p.-kor érk. gy. v. reggel 
A d. u. 3 6. 29 p.-kor érk. sz. v. \ reggel

d. u. 
este

Az este 6 ó. 20 p.-kor érk. gy. v. i 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
|P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe érkezik:
Budapest felől (személyvonali 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—N.-varad felől gy. v. 
Budapest —Nagyvárai! felől — 
Csak P.-Ladányiéi — — —
Csak P.-Ladánytól — — —
Csak Szatmár felől — — —
Szalmái'—M.-Szigetről — —
Csak M.-Szigetről (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigotről — — —
Szatmár felől — — — —
Csak Szalmáiról — — —
Kassa — Miskolc felől — —
Kassa - S.-A.-Ujhely—Szerencs 
Csak Nyíregyházról — — —
Ka"*—Miskolc felől — —

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

B-Sz.-Mihály 
H -B sziirmény 

felől

este

d. u. 
este 
éjjel
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 

d. e.
d. ti.
este 
este 

reggel 
d. e. 
este 
(1. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
este 
este 
este 
este 
d. ti. 
d. U. 
d. ti. 
ri. u. 
d. ti. 
d. ti.

30 
18 
57 
07
31 
12 
10 
08 
56 
51 
56 
50 
27 
10 
13 
56 
11 
19
35 
44 
09 
16 
07 
16 
25 
38 
11 
21 
46 
53
36 
56 
06 
23 
35 
31

50 
40

5 í 45 
9 35

F.-Abony felől vásártérre 
K - Abony felől mávasuthoz 
O.-Kocs—Polgár felől vás. térre j reggel 
O.-Kócs—Polgár felől máv.-hoz reggel 
Derecske —Nagy-Léta felől —! reggel 
Derecske—Nagy-Léta felől — j, d. u.

M. Á. Vasutak
menetrendje

1904. október hó 1-től.

7 40 
11 23 
11 06
6 la
6 51 
9 57
8 ’ 46 
1 52 
:t 28 
;i ! 34

5 i:
7 44 
7 54

13

Magy. kir. államvasutak üzlet veeetóeég 
Debn uenben.

24433. szám.
II. 1904.

Pályázati Hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak Ung- 

vár állomásán létesítendő uj magasé- 
pitmények előállítása tárgyában ezennel 
nyilvános pályázatot hirdetünk, melyre 
a kellőleg kiállított és felbélyegzett 
ajánlatok legkésőbben 1904. évi októ­
ber hó 20-án déli 12 óráig a magyar 
királyi államvasutak debreceni üzletve- 
zetőségének titkárságánál benyujtondók.

Később érkező ajánlatokat nem fo­
gunk figyelembe venni.

A létesítendő magasépitmények a 
következők:

1. ) Aruraktár ivodapáholyokkal
840 m-2, alapterülettel.

2. ) A meglevő nyílt rakodónak 24 
méterrel való meghosszabbítása és áta­
lakítása.

3. ) Szabványos gabonaszin 1G5 m-2, 
alapterületiek

4. ) Agyurakodó 80 m. bosszú.
5. ) Két drb. tisztitógödör és daru- 

akra.
6. ) Kéttartányu vizállomási épület 

szabványos vizállomási kuttal.
7. ) Hatrekeszes szénraktár 314 m-2.
8. ) Szabadon álló munkás árnyék-

szék. ____________

A nagyérdemű közönség
saját érdeke kívánja 

hogy arany, ékszer-, ezüst - és óra szükségletét

Nándor
aranyműves, órás és ékszerésznél fedezze 

DEBRECEN, Piac-utca 24. szám.
-------- Ki a -------------

tartósságért és finomságért kezességet vállal. 
Arany-, ezüst-, ékszer- és óra javításokat 

eszközök
Arany-, ezüst- és ékszer tárgyakban

óriási választéki
Tört aranyat és ezüstöt a legmagasabb napi áron veszek. 
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. Saját óra és 

ékszer javítási műhely.

9.) Két drb. szabványos őrbódé,
Az épületek tervei, a szerződési 

tervezet és a feltét füzetek 1904. ok­
tóber 5-től kezdve a magyar királyi 
államvasutak debreceni üzletvezetősé­
gének pályafentartási és építési osztá­
lyában, valamint ungvári osztálymérnők- 
ségünk hivatalos helyiségeiben a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők és 
ugyanott az ajánlati szöveg és ajánlati 
költségszámítás 2 koronáért megsze- 

I rezhetők- \
Az ajánlatok boritikai a következő 

S felírással látandók el. „Ajánlat az Ung- 
i vár állomásán létesítendő magasépit­

mények előállítására, 
i Bánatpénz fejében lekéssőbbeu 

1904. évi október hó 25-én délielőtti 
11 óráig 4000 azaz Négyezer korona 
teendő le készpénzben vagy állami le 
tétekre alkalmas értékpapírokban a 
debreceni Üzletvezetőség gyüj pénztá­
ránál.

A készpénzben befizetett bánat 
1 pénz után kamat nem követelhető.

Az értékpapírok a jegyzett utóisó 
napi árfolyam szerint, de a névértéket 
meg nem haladható értékben fogadhat­
nak el.

Az üzletvezetőség fenntartja ma­
gának az ajánlatok közt a szabad vá­
lasztás jogát.

Az üzletvezetőség\ 
(Utánnyomás nem dijastatik)

774. v. k. szám. 11.— 1904.
Árverési hirdetmény.
Debrecen, kir jbiróságnak V. 

594—1903 számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miniszter Tasbay József 
részére Deiszner Márih Debreceni lakos 
tói 159 kor- fill, tőke, ennek 1904. évi 
február hó 1 napjától számítandó 6 szá- 
Iékának kamatai és eddig összesen 94 
kor. 52 fill, perköltség erejéig a fizetett 
összeg betudásával 1904- évi febr. hó 
29-én biróilag le felül foglalt és 72 
kor. fillérre becsült bútorok és egyéb 
ingóságok 1904. évi októker hó 13-án 
délelőtt 11 órakor kezdetét veendő és 
Debrecen, Erzsébet-ut 59. sz. a. meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen, & 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz- 
fizetés mellett, szükség esetén beesáron 
alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1904. évi Szeptamber 
hó 27-én.

Bódoglt Zs.

SERAIL-ATICZKEiOCS,
mely az arezot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

Enden ártalmas alkatrész nélkül!

E*y tégely Ars 
I kor. 40 fillér

Egy ki« tégely 
ára 70 fi hír

Serail-szappan. | Kittms toiiiett szappa- ; Serail-pader. Kiváló finom arorpor 
I nők a kenőcs haszná- { három színben, fehér, rózsa és crérn

Epe-szappan. » = lat4hoz 0 1 doboz ára 1 korona.
Serail-créme. nappali használatra. Szerail-szájviz. A legjobb szájvíz.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil. Mihalovics István, Tóth 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 

uraknál, valamint Jósa és Jéna urak droguerájában.
Továbbá a készítőnél : ROZSNYAI MÁTYÁS gy ógyasertárába 

Aradon, szabadságtér, valamint minden más gyógyszertárban.

V
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Nem látta még?
Koch Testvérek, 

debreceni fióküzletét ?
Kock Testvérek 

Piac-utca 15, Csanakház.

Okvetlen fáradjon el oda, mielőtt téli ruha szükségleteit fedezné. — Óriási választékban a legolcsóbbtól a 

legfinomabb kivitelig nagyon jutányosán lehet férfi-, fiú és leányka gyermek-ruhát Tulkövetelés kizárva. - Szi­

gorúan szabott árak.

Mértékrendel ések különös gonddal készülnek és a legkényesebb igényeket elégítik ki.

A gázkandallóval való fűtés
a legszebb, legbiztosabb és legjobban szabályozható,

nem füstöl, nem kormoz, nem szemetel, nem rontja a levegőt, díszíti a lakást,

nem drágább a fatüzelésnél.
----Berendezése megrendelhető a légszeszgyárnál, q

Védjegy:
Torul madár. Feltűnést keltő árak! Védjegy:

Turul madár.

Női cugos cipő 2tr?i Női fiizőe cipő, fe- 08oj 
hete és ezines * írtI Női gombos cipő J

Féi fi cugos cipő bo- 080 
rilolt és sima *frt Férfi hegymászó Q 

cipő O frt
Férfi cue os, Box Í25 
fűzős 4.50 ** (>ilfr ti

Női fűzős cipő erős és 
tartós bőrből, meleg 
béléssel Lj Női nemez félcipő j 

sarokkal ! frt
Férfi nemez félcipő 12 
sarokkal ■ f»

2o|
írt I

Fűzős cipők leány- I 60 
kák részére I j,i Gombos cipők leány O 

kák részére *• írt
Fekete és srines. fűzős v. gom­
bos gyermek cipők 90 krtól feljebb. I

TURUL cipőgyár m 

részvénytársaság 

■ központi ■
főraktár: Debrecen], etsal- 

Piac-iitca, 50. szánj.

---- ' > -..i'-l: ' já

Női fűzős c;pő Box- 075 
Calf gombos 4 frt 'art

Női gombos cipő ne-O 
mezből bőrboritással^frt

Igen tarlós posztó és y wc 
oroszlakk eugoscipő íL 
dujilatalppal *r'

Srines Mikado cipő. > a 
gyermekek, nők és fér- I . I 
bak részére öO kr.-tól *'“igl

Deb. eceii, nyomatott László József könyvnyomdájában


